
Нова.рс: Ковид пропуснице - како функционишу у Европи и на којим местима их траже
уторак, 26 октобар 2021 08:22

 У Србији је у понедељак почело кажњавање свих који се у неком од угоститељских
објеката затекну после 22х без ковид пропусница. Ова мера изазвала је опречна
мишљења, чак и међу стручњацима који истичу да је можда (пре)касно донета, али и
нелогичност да се спрско правило о пропусницама примењује тек након десет сати
увече. Како тај систем функционише ван граница наше земље, Нова.рс питала је
Србе који живе у три европске земље - Аустрији, Француској и Холандији.

  

Аустрија: Само за једно место није потребна пропусница

  

Ковид пропуснице у Бечу су на снази више од шест месеци.

  

Бојан Стекић, студент који живи у главном граду Аустрије, каже да све функционише
преко ковид пропусница без којих није могуће ући скоро нигде – ни у читаоницу или на
предавања, као ни у биоскопе, кафиће или на пример код фризера. Једини изузетак је
јавни превоз за који пропусница није потребна.
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На питање како функционише систем са пропусницама у Аустрији, Бојан каже да је
сертификат сличани да постоји и апликација преко које се може очитати, па је довољно
носити телефон на места где се пропусница тражи.

  

“Они који нису вакцинисани, а њих је мало, морају да имају ПЦР тест који је валидан само
два дана. Међутим, резултат ПЦР теста стиже 24х након тестирања што знаци да може
да се користи само један дан. Тестирање је бесплатно, али од првог новембра ће морати
да се плати. Тачније, мораће да плате само они који нису вакцинисани. То је већ увела
Немачка“, каже наш саговорник.

  

Додаје да аустријске власти укидањем бесплатних тестова желе да натерају грађане да
се вакцинишу.

  

„Да би отишао на посао мораш сваки дан да имаш валидан тест. Ако се тест плаћа сваки
дан да би био валидан за наредни, то би било јако скупо на месечном нивоу. Поред
теста, морају да се носе ФФП2 маске. Обичне хируршке или платнене нису дозвољене.
За сада нема рестрикција везаних за окупљање, али се на сваком месту искључиво прво
тражи сертификат на увид. Без њега не може да се уђе нигде. И сви поштују правила”,
објашњава Бојан за Нова.рс.

  

Француска: Без пропунице не може у пекару, али може у тржни центар

  

И у Француској су ковид пропуснице обавезне за улазак у угоститељске објекте,
објашњава Београђанка Александра Костић која тренутно живи у Паризу.

  

 “Ковид пропуснице су неопходне за све угоститељске објекете, ресторане, барове,
пекаре, цак и за баште траже сертификат”, додаје.

  

Ипак, у односу на Аустрију, списак места на које се може ући без ковид пропуснице је
дужи.

 2 / 4



Нова.рс: Ковид пропуснице - како функционишу у Европи и на којим местима их траже
уторак, 26 октобар 2021 08:22

  

“За бутике, супермаркете, тржне центре и метро не траже пропуснице. Маске су
обавезне у метроу, али у ресторанима нису. Углавном их ни особље не носи”, објашњава
саговорница Нова.рс.

  

Што се тиче наших ковид пропусница, Александра каже да у Француској признају наш
сертификат, али не могу да скенирају код са српских ковид пропусница.

  

“Не могу да скенирају наш код, али погледају шта пише. У Француској од вакцина
признају Фајзер, Џоносон&Џонсон, АстраЗенеку и Модерну, па ко није примио неку од
ових вакцина мора у карантин приликом уласка у Француску. Улазак није могућ ни са
негативним ПЦР тестом”, додаје Александра.

  

Холандија: Одбијају услугу гостима са српским сертификатима

  

У Холандији ковид пропуснице су потребне за улазак у ресторане, барове, музеје,
позоришта и друга јавна места, али не и за одлазак на радна места.

  

„У ресторанима и кафићима углавном траже пропуснице, али само за госте који седе
унутар објекта. Међутим, више пута ми се дешавало да ми нико не проверава
сертификат. Оно што могу да кажем је да су кафићи препуни“, каже за портал нова.рс
Јасимина из Холандије.

  

Ипак са српском ковид потврдом у тој земљи није могуће урати ништа јер Холанђани не
признају наше сертификате.

  

„У Холандији не признају наше сертификате. Мени је свекрва тренутно у посети и више
пута нам се догодило да су одбили да нас услуже, јер нису могли да очитају код са
њеног сертификата“, додаје она.
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Иначе, у овој земљи пропунице су уведене прошлог месеца истовремно са укидањем
мере социјалног дистанцирања. Ипак, већ почетком октобра пред судом се нашао захтев
да се пропуснице укину, што је суд у Хагу одбио уз образложење да Влада има право да
захтева доказ о вакцинацији против корона вируса или доказ о недавном негативном
тесту како би ограничило ширење пандемије.

  

Холандски суд наводи да је Влада објаснила да су невакцинисани у већем ризику од
инфекције вирусом корона, као и да заразе друге. Суд је одбацио тврдње оних који
сматрају да је то дискриминација људи који не желе или не могу бити вакцинисани.

  

(Нова.рс)
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